
 

Uchwała Nr XXIII/173/2016 

Rady Gminy Purda 

z dnia 29 grudnia 2016 r. 

 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika GOPS w Purdzie 

 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2016r. 

poz. 446 z późn. zm.) oraz art. 229 pkt 3, ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania 

administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 23) uchwala się, co następuje: 

 §1. Po rozpatrzeniu skargi na działalność Kierownika GOPS w Purdzie, złożonej przez Panią W.K 

 i zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Purda w sprawie zarzutów 

postawionych w skardze, Rada Gminy Purda uznaje skargę za bezzasadną z przyczyn określonych  

w uzasadnieniu, stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały. 

 §2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Purda do zawiadomienia skarżącego o sposobie 

załatwienia skargi, poprzez przesłanie odpisu niniejszej uchwały wraz z załącznikiem. 

 §3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

            

 

                    Przewodnicząca Rady Gminy Purda 

Jolanta Wilga 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Załącznik do Uchwały Nr XXIII/173/2016 

Rady Gminy Purda 

z dnia 29 grudnia 2016 r. 

 

Uzasadnienie 

 

Dnia 17 listopada 2016 r. Urząd Marszałkowski w Olsztynie przekazał Radzie Gminy Purda według 

właściwości skargę Pani W.K na działalność Kierownika GOPS w Purdzie. 

Przewodnicząca Rady na XXII sesji Rady Gminy 18 listopada 2016 r. przekazała skargę Komisji 

Rewizyjnej, celem jej rozpatrzenia. Komisja Rewizyjna na posiedzeniu 12 grudnia 2016 r. zapoznała się  

z pisemnymi wyjaśnieniami  Kierownika GOPS w Purdzie Pani Krystyny Sobótka. 

Główne zarzuty stawiane przez skarżącą dotyczą nieprawidłowych działań związanych z wizytą pracownika 

socjalnego u skarżącej tj. brak przedstawienia się oraz w niewystarczające wytłumaczenie skarżącej potrzeby 

podpisania dwóch dokumentów. Zarzuty dotyczą również nie zwrócenia przez GOPS w Purdzie skarżącej 

oryginalnego dokumentu stwierdzającego niepełnosprawność syna, co uniemożliwiło jej wyrobienie 

darmowego biletu dla syna. 

Z pisemnych wyjaśnień przedstawionych przez Kierownika GOPS w Purdzie wynika, że dnia 3.10.2016 na 

podstawie art. 7 ustawy z dnia 4 kwietnia 2014 o ustaleniu i wypłacie zasiłków dla opiekuna (Dz. U. z 2016 

poz. 162 ze zm.), u skarżącej w miejscu zamieszkania przeprowadzony został wywiad środowiskowy.  

Wywiad miał na celu potwierdzenie faktu sprawowania opieki przez B.K nad matką (skarżąca). (Aktualizację 

wywiadu przeprowadza się co 6 miesięcy, jeżeli do końca okresu, ma które zostało ustalone prawo do zasiłku 

dla opiekuna, pozostało więcej niż 3 miesiące, oraz w każdej sytuacji, gdy zaistnieją wątpliwości co do faktu 

sprawowania opieki przez osobę pobierającą zasiłek dla opiekuna. Wywiad przeprowadza się w miejscu 

sprawowania opieki nad osobą niepełnosprawną.) Pracownik socjalny przed rozpoczęciem sporządzania 

wywiadu środowiskowego przedstawił się osobom obecnym w domu jak również skarżącej.  Skarżąca 

własnoręcznie spisała oświadczenie, o treści "Oświadczam co następuje, moja córka B.K sprawuje opiekę 

nad moją osobą. Wykupuje leki i zakupy na święta robi zakupy i potrawy świąteczne i temu podobne. 

Prowadzę jednoosobowe gospodarstwo". Następnie podpisała sporządzony wywiad środowiskowy. Z uwagi 

na to, że wszyscy członkowie rodziny są niepełnosprawni GOPS w Purdzie w okresach co najmniej 

półrocznych będzie monitorował sytuację rodziny.  

W związku z zarzutem przetrzymywania orzeczenia syna skarżącej Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  

w Purdzie wyjaśnił, że nie posiada oryginału orzeczenia o niepełnosprawności syna, posiada jedynie 

kserokopie wypisu z orzeczenia nr  174642. Jednak idąc za potrzebą zgłaszaną przez skarżącą Kierownik 

GOPS w Purdzie 22.11.2016 r. wystąpił do ZUS z wnioskiem o przesłanie odpisu orzeczenia  

o niepełnosprawności syna. Po uzyskaniu odpisu zostanie on przesłany synowi skarżącej.  

     Należy wskazać, że w latach 2013-2015 roku do Rady Gminy w Purdzie wpływały skargi o podobnej 

treści na działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Purdzie.  Komisja Rewizyjna uznawała 

podnoszone w skargach zarzuty za bezzasadne. 

    Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się z wyjaśnieniami GOPS w Purdzie, uznała zarzuty stawiane przez 

skarżącą za bezzasadne.  

    Po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej, Rada Gminy Purda uznaje skargę na działalność 

Kierownika GOPS w Purdzie za bezzasadną.   

 

Pouczenie: 

Zgodnie z treścią art. 239 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jedn. 

Dz. U. z 2016 r. poz. 23) w przypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej 

bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności – 

organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach 

sprawy – bez zawiadamiania skarżącego. 

 

 

 


